



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 25 февраля 2012 года, № 40 (5430)

Суббота



Образование для всех через всю жизнь

Прошедшая на днях в Ташкенте представительная международная конференция «Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения — как важнейшее условие устойчивого развития и модернизации страны» стала событием огромного масштаба. Отечественная модель непрерывного образования, разработанная при непосредственном участии главы нашего государства, вызвала большой интерес видных зарубежных ученых и специалистов в данной сфере, руководителей известных во всем мире учебных заведений, авторитетных международных структур.

ДОСТИЖЕНИЯ

И ведь так было не только во время уроков или презентаций. Наши школьники и студенты, учащиеся профессиональных колледжей и лицеев свободно общались с зарубежными гостями на иностранных языках и в неформальной обстановке, вызывая их одобрение.

В ОБЩЕМ, после знакомства с учебными заведениями столицы участники международной конференции смогли убедиться в том, что провозглашенная нашим Президентом еще на заре независимости цель — воспитание здорового и гармонично развитого поколения, способного самостоятельно мыслить и обладающего глубокими знаниями, реализуется в образовательных учреждениях преданными своему делу педагогами, прививающими юношам и девушкам жажду знаний и целеустремленность, желание занять достойное место в жизни.

Иногда даже смелости и мужества, глава нашего государства говорил просто, понятно и лаконично.

Отметив, что в современных условиях заявить о себе может то государство, у которого в числе приоритетов всегда остается рост инвестиций в подготовку образованного и интеллектуально развитого поколения, Президент подчеркнул, что Национальная программа по подготовке кадров является неотъемлемой, составной частью «узбекской модели» экономического и политических реформ. А эта модель известна во всем мире, как, впрочем, и ее успешная и позитивная реализация в течение последних 20 лет.

В ВЫСТУПЛЕНИИ весьма доходчиво разъяснено важнейшее достижение этой программы — введение в стране 12-летнего всеобщего бесплатного образования по схеме 9 плюс 3.

Участниками конференции не осталась незамеченной еще одна особенность «узбекской модели» образования — наряду с глубокими знаниями и профессиональными навыками учащиеся основательно осваивают иностранные языки с целью овладения мировыми интеллектуальными богатствами, тем более что в первый день работы форума гости могли своими глазами убедиться в справедливости этих слов.

(Окончание на 2-й стр.)

НАСЫЩЕННАЯ программа форума была составлена таким образом, чтобы участники конференции еще до пленарных и секционных заседаний посетили образовательные учреждения нашей столицы и убедились в практических результатах широкомасштабных реформ в сфере образования, где уникальная Национальная программа по подготовке кадров приобрела реальные и конкретные очертания.

Участникам форума в первый день его работы было предложено восемь образовательных «маршрутов», каждый из которых включал школу, профессиональный колледж и высшее учебное заведение. В их числе были такие учебные заведения нашей страны,

как, например, общеобразовательная школа № 50 — элитарное специализированное учебное заведение с углубленным изучением некоторых предметов, Национальный университет Узбекистана имени Мирзо Улугбека, являющийся родоначальником высшего образования во всем Центральноазиатском регионе, Ташкентский профессиональный колледж гостиничного хозяйства и другие.

Вниманию зарубежных гостей были предложены 24 образовательных учреждения столицы. Но поражающую нас картину можно уверенно сказать: если бы было необходимо предложить не восемь, а 15 или 20 образовательных «маршрутов», то это легко было бы сделано. Ведь в столице, как,

впрочем, и в других регионах страны, огромное число образовательных учреждений, где наряду с созданием всех необходимых условий для учебы подрастающего поколения, укреплением материально-технической базы школ на высокий уровень поднято качество образования во всем. Используются самые современные педагогические технологии, широко внедряются достижения научно-технического прогресса.

СКАЗАТЬ, что участники конференции были восхищены увиденным (особенно те, кто впервые приехал в Узбекистан), значит, ничего не сказать. Ведь у них была возможность не просто побывать на уроках и практических занятиях, убедиться в прекрасной

материально-технической и компьютерной оснащенности образовательных учреждений, но и побеседовать с учащимися и педагогами, задать им вопросы, выслушать их мнение по любым вопросам. Например, во время посещения гостями Ташкентского профессионального колледжа информационных технологий его учащиеся представили презентации на весьма сложные технические темы. Первая презентация была на английском языке, что вызвало одобрительные возгласы гостей. Но когда вторая презентация прозвучала на корейском языке, а среди гостей было немало специалистов из Республики Корея, то они просто не смогли сдержать бурных аплодисментов.

ПУЛЬС СТРАНЫ

Оперативно • Достоверно • Объективно

СОВРЕМЕННАЯ МЕБЕЛЬ ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

К школам Джизакской области сегодня подъезжают грузовики с современной, красивой и удобной мебелью.

Ее выпуск налажен на совместном предприятии ООО «Эталон-Сангзор», действующем в областном центре. В минувшем году СП в два раза увеличило объем производства данной продукции. Этому способствовали модернизация и техническое переоснащение предприятия, банковский кредит в размере 250 тысяч долларов.

В основном предприятие обеспечивает мебелью общеобразовательные и дошкольные учреждения региона. В минувшем году здесь реализованы готовые продукции на 600 миллионов сумов.

Ленуре АДИЛЬШАЕВА, наш соб. корр.

НОВЫЙ ДОМ — БОЛЬШАЯ РАДОСТЬ

Каждый год краше становится село Хайриоб Пешкунского района Бухарской области. 12 новых домов, возведенных строителями ООО «Шавкат Шокир Савдо» по типовому проекту, придали современному архитектурный облик населенному пункту.

— Я и моя семья давно мечтали о таком доме, — говорит один из новоселов Шухрат Аыллаев. — В нем четыре комнаты, просторная кухня, автономное отопление, большой двор. Такой дорогой подарок нам преподнесли в Год семьи, и теперь мои близкие благодаря инициативе главы государства живут в прекрасных условиях.

Для оплаты стоимости дома хозяева взяли льготный банковский кредит в размере почти 50 миллионов сумов, и планируют погасить его в течение четырех лет. На массиве также начали действовать магазин, центр бытовых услуг, аптека. Рядом находится школа.

Всего в нынешнем году в Бухарской области на 36 массивах площадью 147 гектаров будет возведено 630 новых домов.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

ДЖОРДЖ КРОЛ: «Отношения между США и Узбекистаном развиваются динамично»

В связи с 20-й годовщиной со дня установления дипломатических отношений между Узбекистаном и США корреспондент Национального информационного агентства Узбекистана — УзА побеседовал с Чрезвычайным и Полномочным Послом Соединенных Штатов Америки в Узбекистане Джорджем КРОЛОМ.

ИНТЕРВЬЮ

— Господин посол, как Вы оцениваете уровень развития сотрудничества между нашими странами в настоящее время?

— Считаю, что отношения между США и Узбекистаном развиваются все более динамично, сотрудничество расширяется по всем направлениям. Мы участвуем во все более активном диалоге, который охватывает

широкий круг тем, включая вопросы безопасности, экономики и социальной сферы.

Подписанная в 2002 году Декларация о стратегическом партнерстве и основах сотрудничества является основополагающим документом. Она не только предусматривает основы развития нашего сотрудничества и партнерства, но также является программой совместных действий по всем вопросам наших отношений. И мы активно

занимаемся решением задач, намеченных в декларации. В целях содействия этому процессу, четкого формулирования наших планов для решения этих задач, а также анализа достигнутого прогресса в 2009 году был задействован механизм ежегодных двусторонних консультаций. В результате были достигнуты определенные успехи в развитии взаимовыгодных отношений. Например, в 2010 году в рамках визита в Узбекистан Госсекретаря США Х. Клинтон было подписано Соглашение о сотрудничестве в сфере науки и технологий. Сегодня обе стороны занимаются совместной разработкой конкретных мероприятий в целях его реализации.

(Окончание на 2-й стр.)

Судебно-правовые реформы — составляющая прогресса и модернизации страны

В Ташкенте состоялась международная конференция «Содействие в реформировании судебно-правовой системы в Узбекистане», посвященная началу реализации одноименного проекта, осуществляемого совместно с Европейским Союзом. Цель проекта — поддержка продолжающихся в Узбекистане преобразований в судебно-правовой сфере.

КОНФЕРЕНЦИИ

Конференция была организована Министерством юстиции, Верховным судом, Генеральной прокуратурой, Министерством внутренних дел Республики Узбекистан совместно с Комиссией Евро-

пейского Союза и организациями стран ЕС, задействованными в проекте. В ней приняли участие зарубежные эксперты, представители правоохранительных органов нашей страны, дипломатического

корпуса и международных организаций, аккредитованных в Ташкенте, ученые-правоведы.

Главной задачей масштабных реформ во всех сферах, осуществляемых в Узбекистане в целях строительства правового демократического государства, является всестороннее обеспечение прав, свобод и интересов человека. На основе принципа верховенства закона, определенного Президентом страны, проведена огромная работа по последовательной демократизации и либерализации

судебно-правовой системы.

Сформировано и постоянно совершенствуется отвечающее международным нормам законодательство, регулирующее отношения в судебно-правовой сфере. Только за последние пять лет было принято около 60 соответствующих законодательных актов. В рамках поэтапных преобразований проведена специализация судов, реформирован институт кассации, введены апелляционный порядок пересмотра дел, институт примирения, обеспечено равенство сторон на всех стадиях судопроизводства. С 1 января 2008 года в стране отменена смертная казнь, судам передано право выдачи санкции на заключение под стражу.

(Окончание на 2-й стр.)

СОТРУДНИЧЕСТВО

Делегация Финляндской Республики в составе президента Верховного административного суда Финляндской Республики Пекка Илмари Халлберга, представителей Министерства иностранных дел Финляндской Республики, университета Хельсинки, прибывшая в нашу страну, посетила Верховный суд Республики Узбекистан.

Встречи финляндской делегации

В ходе встречи особо отмечалось, что сотрудничество между Узбекистаном и Финляндией последовательно развивается во многих сферах, в частности, в судебно-правовой системе.

Делегация Финляндии была всесторонне ознакомлена с идеями и законодательными инициативами, выдвинутыми в докладе главы нашего государства на совместном заседании палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране», определенными в ней приоритетными направлениями по демократизации государственной власти и управления, совершенствованию судебно-правовой системы.

Гости из Финляндии высоко оценили проводимые в Узбекистане широкомасштабные реформы по обеспечению верховенства закона и социальной справедливости, защите прав и законных интересов граждан и принимаемые в нашей стране законы, соответствующие международным стандартам.

(Окончание на 2-й стр.)



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В процессе декриминализации уголовного и уголовно-процессуального законодательства изменена классификация многих преступлений, около 75 процентов их составов переведены в категорию не представляющих большой общественной опасности, реформирован ин-

мног документом определен комплекс мер по расширению сферы применения института «Хабас корпус», дальнейшему развитию механизмов обеспечения независимости, объективности и беспристрастности суда, усилению состязательности в судебном процессе, либерализации уголовного законодательства, повышению уровня право-

нового проекта «Содействие в реформировании судебно-правовой системы в Узбекистане» предполагает содействие правоохранительным органам в обеспечении верховенства закона, совершенствовании законодательства и правоприменительной практики в сфере осуществления правосудия, повышении уровня информирован-

этой области. Таким образом, это будет взаимообогащающий процесс.

Национальными партнерами по выполнению проекта являются Министерство юстиции, Генеральная прокуратура, Министерство внутренних дел и Исследовательский центр при Верховном суде. Со стороны ЕС в его реализации участвует Гер-

ментом и, что очень важно, предполагает накопление современного опыта. В ходе его подготовки мы убедились в большой приверженности Узбекистана к углублению преобразований по дальнейшей демократизации и либерализации этой системы».

«Осуществленные в Узбекистане реформы и их результаты являются очень хорошей стартовой площадкой, фундаментом для последующих преобразований», — отметил эксперт проекта Клаус Хюнер (Германия). — К этим выдающимся результатам следует отнести отмену смертной казни в стране, введение института «Хабас корпус», а также улучшение правового положения задержанных. Следует особо подчеркнуть, что у Узбекистана есть свой собственный большой опыт в реформировании правовой сферы. И мы приехали не для того, чтобы обучать чему-либо, а чтобы поделиться лучшей практикой, имеющейся в европейских странах и в свою очередь изучить ваш многолетний опыт».

По мнению зарубежных экспертов, проводимые в соответствии с разработанной Президентом Узбекистана Концепцией комплексные реформы по последовательной демократизации судебно-правовой системы позволяют все более эффективно обеспечивать защиту прав и свобод человека, способствуют ускорению процессов реформирования и модернизации страны.

Анна ИВАНОВА,
корр. УзА.

Судебно-правовые реформы — составляющая прогресса и модернизации страны

ститут адвокатуры, судебно-исполнительной системы. Все это отметили в своих выступлениях на конференции представители Министерства юстиции, Исследовательского центра при Верховном суде, Высших учебных курсов при Генеральной прокуратуре, Министерства внутренних дел и другие.

Такая гуманизация судебно-правовой системы вызвала большой резонанс во всем мире и свидетельствует о твердом и неуклонном курсе Узбекистана на развитие демократии, подчеркивали зарубежные участники конференции.

Новый этап в обеспечении полной и надежной защиты прав и свобод человека в Узбекистане ознаменовала разработанная главой нашего государства Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. В этом програм-

мой культуры граждан. Зарубежные эксперты особо отметили, что определенные Президентом Исламом Каримовым меры очень актуальны, системны, глубоко продуманы и полностью отвечают целям поступательного демократического развития страны.

В ходе выполнения поставленных Президентом Узбекистана задач продолжается имплементация в национальное законодательство международных правовых стандартов, совершенствуется их применение на практике. Этому способствуют и международное сотрудничество — с ПРООН, ОБСЕ, другими международными организациями. Активно развивается диалог и с Европейским Союзом, реализован целый ряд совместных проектов по поддержке преобразований в судебно-правовой сфере.

Рассчитанный на три года

ности населения о своих правах, их правовых знаниях.

Проект направлен на распространение лучшей практики и опыта разных стран в столь приоритетной сфере, поэтому он очень важен не только для Узбекистана, но и для Европейского Союза, отметил глава делегации ЕС в Узбекистане Норберт Жустен. Этот проект станет поддерживающим механизмом в осуществлении проводимых в стране судебно-правовых реформ, а затем — пилотной моделью, которую можно будет использовать в преобразованиях в других сферах. Кроме того, он позволит установить прямое сотрудничество между соответствующими организациями Узбекистана и стран Европы.

Участие в нем даст возможность европейским специалистам узнать более подробно об узбекской правовой системе и изучить накопленный опыт в

манский фонд международного правового сотрудничества при Министерстве юстиции ФРГ, а также консорциум организаций — Германское общество международного сотрудничества, Агентство по международному сотрудничеству Франции, Национальное агентство по совершенствованию деятельности полиции Великобритании и организация «Сотрудничество Северной Ирландии с зарубежными странами».

«Наш фонд сотрудничает с Узбекистаном с 2008 года, и за это время было осуществлено много совместных проектов, — сказал директор Германского фонда международного правового сотрудничества при Министерстве юстиции ФРГ Дирк Миру. — Нынешний проект — уникальный и самый масштабный, в комплексе охватывает все вопросы правовых реформ, отличается совместным менедж-

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Мы рады, что имели возможность ознакомиться с высокими результатами реформ, проводимых в Узбекистане во всех сферах, в частности, в на-

человека (Омбудсманом). Провели переговоры в Министерстве юстиции Республики Узбекистан, Национальном центре по правам человека, Ташкентском государственном юридическом институте. Гости из Финляндии по-

Встречи финляндской делегации

правления либерализации и демократизации судебно-правовой системы, осуществления правосудия, — сказал Пекка Илмари Халлберг. — Мы намерены в дальнейшем развивать отношения с Узбекистаном в этой сфере.

В ходе встречи обсуждены нынешнее состояние и перспективы сотрудничества между судебно-правовыми системами двух стран, вопросы дальнейшего расширения и укрепления связей в данной сфере.

Члены финляндской делегации также встретились с Уполномоченным Олией Мажлиса Республики Узбекистан по правам

бывали на площади Мустакиллик и ознакомились с проведенной здесь под руководством Президента Ислама Каримова огромной созидательной работой, возложили цветы к подножию Монумента независимости и гуманизма — символа нашей свободы, светлого будущего и благородных устремлений.

Гости посетили Государственный музей истории Темуридов, осмотрели экспонаты и уникальные предметы, рассказывающие о Сахибкиране и его потомках. Они также побывали в комплексе Хазрати Имом (Хастимом). УзА.

ДЖОРДЖ КРОЛ:

«Отношения между США и Узбекистаном развиваются динамично»

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Проводятся эффективные консультации по вопросам, связанным с решением афганской проблемы, а также совершенствованием правовой базы нашего сотрудничества. Следует отметить, что такие консультации взаимовыгодны, поэтому нам необходимо сделать их более регулярными, проводить чаще. Имеются огромные возможности для более широкого и существенного контакта, и мы успешно начали этот процесс. И теперь необходимо продолжать и расширять наши связи.

— Узбекистан имеет позитивные примеры сотрудничества с крупными представителями американского бизнеса. Среди ведущих инвесторов США необходимо выделить

корпорацию «General Motors», с которой учреждено совместное предприятие «GM Узбекистан». С этой же компанией в прошлом году запущено совместное предприятие «Дженерал Моторс Пауэртрейн — Узбекистан». Что Вы можете сказать о перспективах экономического сотрудничества между нашими странами?

— Уверен, что дальнейшее сотрудничество в экономической области между нашими странами имеет огромные перспективы. Я думаю, что в будущем в Узбекистане будут активно работать не только «Дженерал Моторс», но и другие крупные американские компании. Это же можно сказать и о двустороннем сотрудничестве в целом. Я вижу задачу свою как посла и всего американского по-

сольства в содействии этому процессу.

— Каковы, на Ваш взгляд, перспективы последовательного развития межпарламентских связей наших стран?

— Думаю, что в этом направлении также наблюдается определенный прогресс. Так, несколько лет назад в Вашингтоне с визитом побывала представительная делегация Олий Мажлиса Республики Узбекистан. В этом году также планируется визит делегации парламента Узбекистана в США. В прошлом году в Узбекистане побывал сенатор Линдсей Грэхем, и я надеюсь, что визитов наших американских конгрессменов и сенаторов в нашу страну будет больше, поскольку такие прямые контакты укрепляют наши двусторонние отношения.

— Что можете сказать по поводу 20-летия установления дипломатических отношений между нашими странами?

— За минувшие годы наши государства, сохраняя верность взятым на себя основным обязательствам по сотрудничеству, продолжают демонстрировать стремление развивать обоюдные отношения в духе взаимного уважения.

В связи с 20-летием установления дипломатических отношений между нашими странами мне бы хотелось особо отметить, что мы и впредь будем стремиться развивать основанные на дружественности идеям дружбы и партнерства отношения между нашими государствами, народами и правительствами.

Беседовал
Олим ТУРАКУЛОВ,
корр. УзА.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Интерес участников конференции вызвала и та часть выступления, где говорилось о коренном изменении критериев оценки и стимулирования деятельности педагогов — главной фигуры образования. Так, темпы роста заработной платы учителей, преподавателей колледжей, лицеев и вузов за последние десять лет опережали темпы увеличения зарплат в сфере реальной экономики в 1,5 раза! А вообще, затраты на образование в Узбекистане составляют более 35 процентов в расходах Госбюджета. Таких затрат у многих государств, даже из числа экономически развитых, нет.

НЕ СЛУЧАЙНО участники форума, давая интервью, говорили о том, что за короткий срок 20 лет Узбекистан сделал гигантский шаг по пути достижения главной своей цели — войти в число развитых демократических государств в мире и создать достойные условия жизни населения.

Выступление Президента, как и вся работа международной конференции, произвели огромное впечатление на ее участников. Они высоко оценили ее итоги, подчеркивая достижения Узбекистана в сфере образования.

Например, президент АБР Харухико Курода в своем выступлении сказал, что успехи Узбекистана в данной области заслуживают уважения, а ключевым фактором успеха является личное внимание и участие Президента Ислама Каримова. Он отметил также, что наша страна уверенно продвигается в направлении достижения Целей тысячеле-

форума, особо подчеркнула, что участие и речь Президента Узбекистана на конференции еще более повысили авторитет этого крупного международного мероприятия.

В какой-то мере обобщил мнения участников конференции ректор Академии искусств и архитектуры из Украины Андрей Чебыкин, сказавший, что у Узбекистана есть что пока-

В работе международной конференции «Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения — как важнейшее условие устойчивого развития и модернизации страны» наряду с зарубежными специалистами приняли участие и отечественные работники сферы образования — руководители учебных и научных

вавшись учебно-научные комплексы и центры. В этой связи Астрономический институт создает в республике сеть учебных астрономических обсерваторий. Объединенные в одну компьютерную сеть, они дадут студентам всех вузов республики возможность наблюдать за небесными телами и поднять качество преподавания аст-

Образование для всех через всю жизнь



тия в сфере образования. Заместитель Генерального секретаря ООН Нойлин Хейзер, отметив высочайший уровень организации международного

заведений, многих министерств и ведомств. В частности, с большим интересом на секционном заседании был заслушан доклад директора Астрономического института АН республики Ш. Эгамбердиева, рассказавшего о развитии астрономической науки и образования в нашей стране, о необходимости их интеграции. В соответствии с постановлением Президента для углубления интеграции науки и образования в нашей стране при высших учебных заведениях стали формиро-

рономии на более высокий уровень. ...В резолюции Ташкентской международной конференции «Подготовка образованного и интеллектуально развитого поколения — как важнейшее условие устойчивого развития и модернизации страны» другим странам рекомендовано внедрять систему непрерывного образования, изучив в этой связи опыт Узбекистана по осуществлению Национальной программы по подготовке кадров, основанной на концепции «Образование для всех через всю жизнь».

Среди других рекомендаций — расширить доступ населения ко всем ступеням бесплатного общего среднего и среднего специального образования, учесть при реформировании систем образования опыт Узбекистана в этом направлении, развивать активно применяемую в нашей стране практику создания филиалов лучших зарубежных вузов и другие. Но есть среди этих рекомендаций одна, которая, несомненно, вызовет особую гордость у наших соотечественников, особенно у педагогов, — изучить возмож-



ности учредить по примеру Узбекистана День учителей и наставников в качестве всеобщего праздника... Конференция поддержала также предложение главы нашего государства о проведении на регулярной основе в Узбекистане международной конференции. Так что диалог известных ученых, экспертов и специалистов в сфере образования станет постоянным.

Ильдар МУДАРИСОВ,
наш корр.
Фото Бахтияра АКРАМОВА,
Шомурата ШАРАПОВА,
Хасана ПАЙДОВА.

МЕРОПРИЯТИЯ

В Национальном пресс-центре Узбекистана прошла пресс-конференция, на которой представители Международной ассоциации кураша поделились планами на текущий год.

На мероприятии было отмечено, что за прошедшие годы по инициативе Президента страны Ислама Каримова были возрождены и получили развитие многие национальные традиции и обычаи, виды народного прикладного искусства, а также спорта. Широкую популярность приобрел кураш, который

традициях и обычаях узбекского народа. Британская ассоциация кураша имеет большой опыт проведения крупных международных соревнований. По ее инициативе с 2000 года в Лондоне проходит Международный турнир Ислама Каримова. В нынешнем году также состоится международный

Весь год будет полон событиями

сегодня находит все больше поклонников во всем мире.

Нынешний год насыщен организованными Международной ассоциацией кураша предстоящими соревнованиями. Запланировано проведение ряда крупных континентальных и мировых соревнований. 30 января в городе Салоники в Греции уже прошел восьмой Международный турнир Ислама Каримова по курашу, где наши атлеты продемонстрировали отличные результаты. Большое значение придается VII чемпионату мира среди молодежи, который состоится в октябре в городе Борнмуте Великобритании. Недавно там побывала делегация ИКА и совместно с оргкомитетом чемпионата, британской ассоциацией кураша ознакомилась с ходом подготовки к чемпионату, изучила места будущих поединков борцов и условия их проживания.

Борнмут расположен на берегу Ла-Манша. Это один из самых популярных морских курортов Великобритании, имеет аэропорт. В 2012 году в Лондоне состоится летние Олимпийские игры. Весь мир с воодушевлением ждет главное спортивное событие планеты.

В Борнмуте участники олимпиады будут состязаться в парусном спорте. Чемпионат мира по курашу, который следует за этим состязанием, продлит радость любителей спорта. Для них планируется привлечь известных телеканалы SKY-SPORTS и EUROSPORT для освещения соревнования. Трансляция поединков пройдет по Интернету в режиме реального времени.

В рамках чемпионата намечается Неделя культуры Узбекистана, на которой британцы смогут узнать много интересного о нашей стране, национальных

турнир на приз главы государства в Шахрисабзе. Его организаторы заверили, что он, как обычно, ни в чем не уступит ведущим мировым первенствам.

Было отмечено, что кураш становится популярным и массовым видом спорта во многих странах Европы, Америки, Азии. Первый открытый Кубок Канады по нему пройдет в городе Калгари. Кураш включен в Азиатские игры в закрытых помещениях, которые состоятся в городе Инчон в Южной Корее в следующем году. И конечно, привлекут большое внимание иностранных спортсменов международных турниры по курашу Ат-Термези и Амира Темура на приз Президента Узбекистана, проводимые в нашей стране.

Малайзия планирует превратить свою столицу Куала-Лумпур в центр кураша в регионе, где будут проводиться семинары для спортсменов и их наставников из Индонезии, Вьетнама, Индии. А пока двое тренеров по курашу из Узбекистана провели 20-дневный учебный семинар для спортсменов Индонезии, на котором обучали секретам национальной узбекской борьбы и судейству.

— Интерес местных спортсменов к курашу огромен, каждое занятие собирало полные залы, — поделился тренер сборной Узбекистана по курашу Баходир Бердикулов. — Пришлось увеличить тренировки до трех раз в день. Приятным для нас известием стало решение создать в стране национальную федерацию кураша.

В ходе пресс-конференции собравшиеся получили исчерпывающую информацию от руководителей и специалистов Международной ассоциации кураша.

Фарход МИРЗАЕВ,
наш корр.

25 февраля 2012 года

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Политика • Экономика • Культура

Упала часть ракеты

Упавший в Бразилии загадочный металлический шар является ничем иным, как шаром-баллоном третьей ступени европейской ракеты-носителя Ariane-4, запущенной еще в 1997 году.

Шар весом около 30 килограммов упал в северном бразильском штате Мараньян. По счастью случайности никто не пострадал. Прибывшие на место полиция и спасатели не смогли определить происхождение объекта.

Коралловые рифы вымирают

Крупнейшие в мире коралловые рифы, являющиеся частью всемирного наследия ЮНЕСКО, вымерли на 50 процентов.

Большой барьерный риф является крупнейшим в мире скоплением кораллов, протянувшимся на 2,3 тысячи километров. Он состоит почти из трех тысяч рифов, которые в совокупности составляют около 10 процентов площади всех коралловых рифов мира.

Самый убыточный банк

Убыток франко-бельгийской финансовой группы «Dexia» по итогам 2011 года составил 11,6 миллиарда евро.

При этом долг учреждения центральным банком составляет 31 миллиард евро. Потери «Dexia» стали рекордными среди французских банков. Кроме того, финансовая группа стала самой убыточной компанией Франции за последние 10 лет.

Планеты-«беглянки» найдены

Наша галактика содержит в себе миллиарды планет, «сбежавших» из родных для них звездных систем, — их общее число может в 100 тысяч раз превышать количество звезд в Млечном Пути.

Как считают исследователи, не все планеты-«бродяги» были выброшены из звездных систем — часть из них могла сформироваться экзотическим образом. На таких планетах может существовать жизнь и в некоторых случаях они могут выступать ее разносчиком.

Погибли сотни слонов

В национальном парке «Бубанджида», расположенном на севере Камеруна, браконьеры из Судана и Чада менее чем за два месяца убили более 400 слонов.

К настоящему времени обнаружены 458 туш убитых слонов, однако их, скорее всего, больше. Браконьеры охотятся на слонов ради их бивней (слоновой кости), которые впоследствии перепродаются на черный рынок.

Гаджеты четвертого поколения

Компания «Fujitsu» планирует впервые представить в Европе коммуникаторы и планшетные компьютеры.

Это будут гаджеты с поддержкой мобильной связи четвертого поколения, а также технологии беспроводной высокочастотной связи малого радиуса действия. Некоторые модели смартфонов получат биометрическую систему безопасности.

Подготовлено по материалам зарубежных СМИ

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИТА

В результате утвердившейся в нашем обществе атмосферы милосердия и великодушия, проводимой сильной социальной политики каждый ребенок ощущает внимание и заботу государства.

Принятые по инициативе главы нашего государства законы «Об образовании», «О гарантиях прав ребенка», соответствующие указы и постановления служат важной правовой основой для физического и духовного развития молодежи страны.

Постоянное внимание уделяется вопросам оказания заботы, медико-психологической, моральной поддержки детям с ограниченными физическими возможностями и нуждающимся в социальной защите, их правовой и социальной защите, содействия их адаптации в обществе. Важную роль в этом играет сотрудничество между государственными и общественными организациями.

Различные социальные проекты, благотворительные акции, просветительские мероприятия, проводимые совместно Республиканским общественным детским фондом «Sen Yolg'iz Emassan» и

Республиканским центром социальной адаптации детей, способствуют поддержке детей, нуждающихся в социальной защите, обеспечению их интеграции в общество, защите их прав и интересов, созданию широких возможностей для их образования и обретения профессии по интересам и способностям.

Об этом говорилось в ходе состоявшейся в столице беседы за «круглым столом», посвященной развитию социального партнерства в области содействия молодежи, вышедшей из-под опеки, ее адаптации в обществе. В ней приняли участие ответственные работники Генеральной

прокуратуры, Министерства внутренних дел Республики Узбекистан, Национального центра Республики Узбекистан по правам человека, хокимията города Ташкента и представители международных организаций.

тантов и способностей, профессиональной ориентации.

В учебном центре Республиканского общественного детского фонда «Sen Yolg'iz Emassan» действуют кружки по математике, физике, химии, биологии, информа-

— Важную роль играет не только воспитание и обучение детей, но и оказание помощи их адаптации в обществе, — говорит сотрудник ЮНИСЕФ Кристина Гейл. — Стоит отметить уделяемое в Узбекистане осо-

Каждый ребенок окружен вниманием и заботой

На мероприятии отмечалось, что под руководством Президента Ислама Каримова в нашей стране ведется широкомасштабная работа по укреплению материально-технической базы школ-интернатов, оснащению их современными учебными материалами, компьютерной техникой и необходимым оборудованием, организации на уровне современных требований воспитательно-просветительской работы в этих заведениях. Особое внимание уделяется содержательной и интересной организации досуга молодых людей, привлечению их в различные кружки и спортивные секции, выявлению и проявлению их

таланты, изобразительному искусству, хореографии, а также театральной студии. Здесь воспитанники домов милосердия имеют возможность повысить и закрепить полученные в школе знания, что положительно влияет на их выбор будущей профессии.

Образование ассоциации «SOS — детские деревни Узбекистана», согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 31 декабря 1997 года, способствует воспитанию здорового и гармонично развитого поколения, созданию условий для полноценной жизни детей, рано потерявших родителей.

бое внимание данному вопросу. Примечательно, что дети, оставшиеся без опеки родителей, воспитываются не только в домах милосердия, но и в «SOS — детских деревнях», в которых создана атмосфера взаимоуважения и милосердия. Опыт Узбекистана в этой сфере может служить примером для других стран.

В ходе беседы проанализированы необходимые задачи по формированию навыков у совершеннолетней молодежи, воспитывавшейся под опекой, обеспечению ее занятости.

Н. АБДУРАИМОВА, корр. УИА.

На правах рекламы

СЛУЖБА «01»

Очередной день рождения жительница города Учкудук Навоийской области Марина решила отметить в кругу близких друзей. Праздничное застолье сопровождалось обильным возлиянием спиртных напитков. Пьяный сон свалил людей, прежде чем один из них затушил сигарету. Тлеющий окурочек выпал из пальцев, запалив диван...

Оперативно и профессионально

— В 19 часов 55 минут на пульт дежурного поступил сигнал о возгорании, — рассказывает командир воинзированной части пожарной безопасности ГП НГМК № 2 майор Вахобжон Юлдашев. — Звонили жильцы многоэтажного дома, сбивчиво сообщая, что из окон соседней квартиры валит дым.

Срочно выехали два экипажа. Учкудук небольшой город — боевые расчеты прибыли на место происшествия буквально в считанные минуты. Старались оперативно затушить возгорание, не дать распространиться огню.

Первостепенная задача пожарных — спасение людей. В квартире, по словам соседей, находились люди. За секунды огнеборцы надевают специальное кислородное снаряжение для защиты дыхательных органов.

— Препятствие — закрытая дверь, пришлось выламывать, — рассказывает начальник смены лейтенант Нодир Рузиев. — Высокая задымленность помещения затрудняла поиск. Но регулярные тренировки, в усло-

виях, приближенных к реальности, позволили выполнить главную задачу — найти пострадавших и вывезти их из пламени. Все они оказались без сознания, отравились продуктами горения. До приезда скорой помощи в роли врачей выступили бойцы расчетов — оказание первой медицинской помощи также входит в программу подготовки инженеров пожарной службы. Своевременно оказанная помощь вернула к жизни пострадавших. Пламя ликвидировано.

Профессионализм и личное мужество пожарных, в том числе Уйгуна Саломова, Нодира Сафарова, Владимира Рузиева, Умурзока Тошматова, Аслиддина Пулатова и других, помогли сохранить три человеческие жизни. А случившееся, хочется верить, послужит серьезным уроком не только Марине, но и всем тем, кто бездумно проводит свой досуг, подвергая опасности себя и окружающих.

Улугбек ВАФАЕВ, инженер Главного управления пожарной безопасности МВД Республики Узбекистан.

СПЕЦИАЛЬНОЕ УВЕДОМЛЕНИЕ О ЗАКУПКЕ

Республика Узбекистан

Финансирование ИБР № UZB-045, Заем OFID № 1267P, Заем KFAED 792

Республика Узбекистан получила финансирование от Исламского банка развития, Фонда международного развития ОПЕК и Кувейтского фонда арабского экономического развития, нацеленное на проект «Восстановление ирригационно-дренажных сетей в Джизакской и Сырдарьинской областях» (ВИДСДС), и намеревается предоставить часть данного финансирования на контракт «Реконструкция внутрихозяйственной оросительной и коллекторно-дренажной сетей в Мирзаабадском районе», контракт № RIDNDS/ICB/SYR-4, сведения по объемам работ которого приводятся ниже.

Министерство сельского и водного хозяйства настоящим приглашает правомочных участников торгов представить свои запечатанные конкурсные предложения для RIDNDS/ICB/SYR-4. Проект в основном охватывает строительство и реконструкцию существующих ирригационно-дренажных сетей. Седьмой контракт RIDNDS/ICB/SYR-4 на строительные работы в рамках данного проекта включает следующие основные виды работ:

Объект находится в Мирзаабадском районе Сырдарьинской области Республики Узбекистан. Реконструкция внутрихозяйственной оросительной и коллекторно-дренажной сетей в Мирзаабадском районе Сырдарьинской области будет проходить на территории трех ферм («Улугбек», «Беруний», «Мустакиллик») площадью 3 360 га и включает в себя следующее:

- канал I ряда — 55 км;
- канал III ряда — 72 км;
- реконструкция внутрихозяйственного коллектора — 73,85 км;
- строительство закрытого горизонтального дренажа — 53,2 км.
- Гидротехнические сооружения на ирригационном участке:
- регулятор PBT-60 — 55 шт.;
- отвод BP-2-40-15 — 63 шт.;
- отвод временной ирригации;
- B-2-30-15 — 570 шт.;
- трубопровод (ПТ-100) — 62 шт.

Гидротехнические сооружения на коллекторно-дренажной системе:

- первоначальные колодцы — 100 шт.;
- строительство устьевого сооружения — 100 шт.;
- смотровой колодец — 6 шт.;
- трубопровод ПТ-160 — 74 шт.

Предполагаемый объем работ для реконструкции:

- земляные работы по коллектору — 3 400 000 м³;
- монолитные бетонные работы — 25 000 м³;
- железобетон — 2 600 м³.

Участники торгов должны пройти постквалификацию, и те, которые отвечают квалификационным критериям, будут представлены к присуждению контракта. Период строительства — 17 месяцев.

Министерство сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан.
Почтовый адрес: Узбекистан, 100004, г. Ташкент, ул. Навои, 4, конференц-зал, 2-й этаж.
Вниманию руководителя проекта Шавката Примова.
Телефоны: (+998-71) 241-90-10, (+998-71) 241-90-97. Факс (+998-71) 241-90-07.
E-mail: pmujis@mail.ru; primshavkat@rambler.ru

ПРИГЛАШЕНИЕ К УЧАСТИЮ В ТОРГАХ

(Закупки товаров в свободной торговле)

РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

Проект «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем в городах Бухара и Самарканд» (IDA credit No 46330)

1. Правительство Узбекистана получило кредит от Международной ассоциации развития (МАР) в сумме специальных прав заимствования (СПЗ) 35,6 млн. (эквивалентно 55,0 млн. долл. США) для финансирования проекта «Реконструкция очистных сооружений и канализационных систем в городах Бухара и Самарканд». Заемщик намеревается потратить часть средств на финансирование контрактов по закупке товаров.
2. Настоящим Группа координации проектов приглашает приемлемых претендентов подать заявки на участие в поставке товаров в рамках следующих контрактов:
 - BVK/G/07 — поставка компьютеров и офисной техники для Бухарского ОПУ «Сувокова»;
 - BVK/G/08 — диспетчеризация системы (SCADA).
3. Заинтересованные претенденты должны предоставить информацию о своей организации (брошюры, краткое описание товаров, соответствующий опыт в подобных поставках и т. д.). Отбор поставщика будет проводиться согласно правилам закупок в свободной торговле, описанным в руководстве Всемирного банка «Закупки по займам МБРР и кредитам МАР», изданном Всемирным банком в мае 2004 года и пересмотренном в октябре 2006 года.
4. Заявки на участие и квалификационные материалы должны быть представлены по нижеуказанному адресу до 12 марта 2012 года.

Вниманию г-на Рахманова Б. У., координатора ГКП, Группа координации проектов Всемирного банка агентства «Узкоммунхизмат», Республика Узбекистан, 100035, г. Ташкент, ул. Нийзбек йули, 1. Телефон (99871) 235-47-89. Факс (99871) 235-82-90. E-mail: pcu.tashkent@gmail.com

XALQ BANKI
НАРОДНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
объявляет тендер

на изготовление бланков формата А4, А5, А6, бандеролей, накладок (бандероли — 11 500 000 шт., накладки — 2 300 000 шт., А4 — 1 000 000 шт., А5 — 3 000 000 шт., А6 — 6 000 000 шт.)

Срок подачи коммерческих предложений — до 10 марта 2012 года.

Предложения принимаются в запечатанных конвертах каждый день до 16.00 по адресу: г. Ташкент, ул. Катартал, 46.

XALQ BANKI
НАРОДНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
объявляет тендер

на закупку рулонной термочувствительной ленты для банкоматов и инфокиосков (80*12*80 — 1 050 рулонов, 80*18*80 — 3 700 рулонов).

Срок подачи коммерческих предложений — до 10 марта 2012 года.

Предложения принимаются в запечатанных конвертах каждый день до 16.00 по адресу: г. Ташкент, ул. Катартал, 46.

Tsh 64-20438253-01: 2011
ПРОИЗВОДИТ И РЕАЛИЗУЕТ: **ООО «TAYFUN PLASTIK»**

ДОБАВКИ И КРАСИТЕЛИ
«MASTERBATCH» полимерные суперконцентрированные

ПРОИЗВОДИТ ИНДИВИДУАЛЬНО НА ЗАКАЗ:
КАЛЬЦИЙ КАРБОНАТ в гранулах
для производства полипропиленовых мешков,

из расчета 25 кг полипропилена для всех марок вводится от 2,5 до 4 кг наполнителя, толщина нити от 2-3 мкм, а также для экструзии, литья под давлением и вакуум-формовки вводится до 40% наполнителя.

может заменить до 40% сырья, поставляемого из-за рубежа. **Тел.: (+99898) 369-09-90, 215-68-06, факс: 281-59-89.** **КАЧЕСТВО ГАРАНТИРУЕМ**

Коллектив Центральной избирательной комиссии Республики Узбекистан выражает соболезнования ответственной работнице Секретариата комиссии Сатторжону Нихалову в связи с кончиной матери
СОЛИХИ-АЯ.

Коллектив Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра акушерства и гинекологии выражает глубокие соболезнования директору центра доктору медицинских наук, профессору Саидазиму Насыровичу Султанову по поводу кончины матери
СУЛТАНОВОЙ Рашиды Ильясовны.

Его мечта — стать артистом



Учащийся второго класса общеобразовательной школы № 1 Джизака Анварбек Нуралиев обладает уникальным талантом и уже обрел широкую известность и популярность не только в регионе.

ЮНЫЕ ДАРОВАНИЯ

Талант, Анвару необходимо будет много трудиться.

Это не испугало мальчишку, твердо решившего совмещать учебу в школе с многочасовыми репетициями. И буквально через короткий отрезок времени он исполнил новые песни, завоевавшие огромную популярность в стране.

На его актерские способности обратил внимание и режиссер Акрам Исхоков. Он пригласил юное дарование для исполнения главных ролей в своих фильмах «Бегубор орзулар» (Светлые мечты), «Бахтли болалики» (Счастливое детство), «Такдир» (Судьба) и других.

Анварбек блестяще исполнил их, оправдав тем самым надежды режиссера. В настоящее время эти фильмы стали популярными не только у молодежи, но и взрослого зрителя.

Песни «Ватан», «Узбекистон болалари», «Онажоним» и другие на слова известных узбекских поэтов, а также джизакской поэтессы Шахло Ахроровой в его исполнении полюбили многочисленную аудиторию слушателей и зрителей.

Петь мальчик начал совсем рано, удивляя взрослых своими вокальными данными. О незаурядных способностях внука любящая бабушка рассказывала одному известному эстраднему певцу и попросила послушать мальчика. Тот согласился. Правда, предупредил, что для того, чтобы раскрыть свой

на правах рекламы

ЭКСПОЗИЦИИ

Изысканность, утонченность, яркая палитра, обилие мелких выразительных деталей, живость и одухотворенность образов... О достоинствах восточной миниатюры можно говорить часами. Но лучше один раз насладиться ею, совершив путешествие в мир этого неповторимого вида творчества. Такую возможность всем желающим дарит проходящая в столичном Центре национальных искусств выставка известных ташкентских художников Баходыра и Бехзода Хаджиметовых.



Путешествие в мир миниатюры

Первый совместный вернисаж в творческой биографии отца и сына организован Фондом «Форум культуры и искусства Узбекистана» и Ассоциацией художников, искусствоведов и народных мастеров «IJO». На нем представлено более 90 произведений — образцы художественной миниатюры, лаковой орнаментальной росписи, графики и станковой живописи. Баходыр Хаджиметов занимается миниатюрой уже несколько десятков лет, классические принципы этого древнего искусства освоил в мастерской выдающегося художника Чингиза Ахматова. Оставаясь в рамках условностей миниатюры, Хаджиметов внес в нее новые мотивы, которые отличаются сложностью, красочностью, реалистичностью. Он лауреат фестиваля традиционной культуры «Асрлар садоси-2011», участник многочисленных выставок и конкурсов.

Бехзод Хаджиметов продолжает творческий путь своего отца. Он окончил Национальный институт художеств и дизайна имени Камолитдина Бехзода, был обладателем Президентской стипендии. С 2006 года преподает в родном вузе, регулярно принимает участие в выставках. Опираясь на древние традиции, в своих работах он приближает искусство миниатюры к современности, расширяет границы жанра. Так, использует сюжеты из литературных произведений, Бехзод обращается не только к классикам

восточной поэзии, но и к выдающимся европейским авторам, например, к Шекспиру. — В работах Хаджиметовых, представленных на этой замечательной выставке, запечатлены страницы отечественной истории, отражены жизнь и творчество Амира Темура, Алишера Навои, Бабубра, Камолитдина Бехзода и других великих предков узбекского народа, — говорит посетительница вернисажа, педагог по истории Азиза Нуритдинова. — Я пришла сюда с детьми, и посоветую побывать на выставке своим ученикам. Ведь здесь можно глубже познать прошлое родного народа, обогатиться духовно, приобщиться к прекрасному искусству миниатюры.

В экспозицию также вошли полотно, представляющие образы наших современников, неповторимую природу Узбекистана. Приковывает к себе внимание и лаковая миниатюра, роспись по керамике, изображения на узбекских музыкальных инструментах.

Выставка продлится до 15 марта. **З. ИБРАГИМОВА.**

XALQ BANKI
НАРОДНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
объявляет тендер
на закупку бумаги формата А4, писчей, пачка по 2,5 кг, бумага 80 г, объем 6 107 пачек.
Срок подачи коммерческих предложений — до 10 марта 2012 года.
Предложения принимаются в запечатанных конвертах каждый день до 16.00 по адресу: г. Ташкент, ул. Катартал, 46.

XALQ BANKI
НАРОДНЫЙ БАНК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
объявляет тендер
на закупку рулонной бумаги формата 21, офсет 70 — 80 г, объем 16 750 кг.
Срок подачи коммерческих предложений — до 10 марта 2012 года.
Предложения принимаются в запечатанных конвертах каждый день до 16.00 по адресу: г. Ташкент, ул. Катартал, 46.

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!
Реклама
в «НАРОДНОМ СЛОВЕ» — реальная поддержка Вашего бизнеса!
Мы ждем Вас по адресу: г.Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

Департамент по управлению фондом улучшения мелиоративного состояния орошаемых земель при Министерстве финансов
объявляет повторные конкурсные торги по объектам:
Лот-2. «Строительство наблюдательных скважин в районах Бухарской области».
Лот-4. «Системная реконструкция межхозяйственного коллектора «Мозорбува» Дангаринского района Ферганской области (L-10, 1 км)».
Срок окончания работ — 7 месяцев.
Срок окончания работ — 5 месяцев.
Внимание! По объектам со стартовой стоимостью до 500 000 000 сумов конкурсные торги осуществляются исключительно среди субъектов малого бизнеса.
Заказчик — Департамент по управлению фондом улучшения мелиоративного состояния орошаемых земель.
Адрес заказчика: г. Ташкент, ул. Истиклол, 29. Телефон 239-15-56.
В конкурсных торгах могут участвовать отечественные и зарубежные строительные организации и фирмы, заявившие о своем намерении участвовать в конкурсных торгах на предложенных условиях.
К претенденту на участие в конкурсных торгах
г. Ташкент, ул. Навои, 18, комн. 308/311. Телефоны: 241-15-26, 241-15-32. Факс 241-15-37.
Стоимость одного комплекта конкурсной документации — 150 000 сумов.
Последний срок представления оферт организатору торгов приурочен к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 15 дней со дня опубликования объявления по адресу: г.Ташкент, ул. Истиклол, 29.

Инжиниринговая компания «Служба Единого Заказчика» Ташкентского областного конимията
объявляет повторные конкурсные торги по объектам:
ЛОТ № 1-2
Лот-1. «Реконструкция СВП в поселке Сурум ССГ «Тошлок» Куйичирчикского района Ташкентской области».
Лот-2. «Строительство СВП в поселке Алишеробод ССГ «Янгйобод» Кибрайского района Ташкентской области».
Срок строительства — 120 дней.
Срок строительства — 150 дней.
Внимание! По объектам капитального ремонта, а также строительства и реконструкции объектов со стартовой стоимостью до 500 000 000 сумов конкурсные торги осуществляются исключительно среди субъектов малого бизнеса.
Строительство и капитальный ремонт будут выполняться за счет средств заказчика, выделяемых из внебюджетного фонда реконструкции, капитального ремонта и оснащения образовательных и медицинских учреждений.
Организатор торгов — Ташкентский областной территориальный консультативный центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по адресу:
г. Ташкент, ул. Навои, 18, комн. 308/311. Тел./факс: 241-15-26, 241-15-37.
Стоимость одного комплекта конкурсной документации — 150 000 (сто пятьдесят тысяч) сумов.
Последний срок представления оферт организатору торгов приурочен к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, проспект Амира Темура, 19. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления.

ООО «Навоийская тепловая электростанция»
объявляет конкурсные торги по проекту «Реконструкция градирен № 1, 2 на Навоийской ТЭС» на условиях «под ключ»
1. Предмет тендерных торгов — «Реконструкция градирен № 1, 2 на Навоийской ТЭС» на условиях «под ключ» (разработка ПСД, инжиниринг, поставка технологического оборудования и строительные-монтажные работы).
2. Вид тендера — открытый.
3. Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.
4. Для отечественных поставщиков предоставляются ценовые преференции в соответствии с законодательством Республики Узбекистан.
4. Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии:
Навоийский территориальный консультативный центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве, г. Навои, ул. Гвасалия, 2а. Тел./факс: (8-436) 225-49-96, 225-47-98. E-mail: navoi-tender@mail.ru
5. Стартовая стоимость заказчика составляет 8 401 895,09 долл. США, 15 296 154 122,6 сума.
6. Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 9 месяцев.
7. Условия финансирования:
— для иностранных участников: 15% — аванс, 75% — безотзывный, документарный, делимый, пополняемый

ООО «CAPITAL REALTOR GROUP»
приглашает принять участие в открытых аукционных торгах по реализации объектов недвижимости, принадлежащих ОАКБ «КАПИТАЛБАНК»
Открытые аукционные торги, проводимые в порядке последовательного роста начальных цен, будут проводиться 28 марта и 12 апреля 2012 года в 11.00 по адресу: г. Ташкент, ул. Кушбеги, 18.
На открытые аукционные торги выставляются следующие объекты недвижимости:
1. Зона отдыха на Ташморе — двухэтажное здание в виде гостиницы с бассейном, два коттеджа с бассейном общей площадью 0,39 га.
Объект расположен по адресу: Ташкентская обл., Уртачирчикский р-н, ССГ «Истиклол».
Стартовая цена — 1 500 000 000 сумов.
Условия реализации: по договору купли-продажи оплата — 100%.
2. Двухэтажное банковское здание с подвалом и хозяйственными сооружениями общей площадью 1 968,29 кв.м.
Объект расположен по адресу: Сурхандарьинская обл., г. Термез, ул. С. Саодат, 84.
Стартовая цена — 774 096 000 сумов.
Условия реализации: по договору купли-продажи предоплата — 15%, остальная сумма — в рассрочку.
3. Двухэтажное здание с подвалом, бывший автосалон общей площадью 538,6 кв.м. Объект расположен по адресу: Анджанская обл., г. Анджан, проспект Амира Темура, 39.
Стартовая цена — 640 342 000 сумов.
Условия реализации: по договору купли-продажи предоплата — 15%, остальная сумма — в рассрочку.
4. Недвижимое имущество — дом (4 комнаты, подвал, летняя кухня, склад, стены, ворота) полезной площадью 192,43 кв.м, общий размер земельного участка — 550 кв.м, со всеми удобствами.

Хақ сўзи Народное слово
Учредители: Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан
Главный редактор Уткир РАХМАТОВ
Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-222. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 28 514. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41. 1 2 3 4 5.
Отделы редакции: По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.
Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.
* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. * Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz E-mail: info@narodnoeslovo.uz
Депурный редактор С. ЛИ, Депурный редактор Ф. МИРЗАЕВ, Старший корректор Н. РЫЖКОВА
Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ. Итого по УзА: 21.35 Подписано в 22.50